
COMUNE  DI  THIESI
Provincia di Sassari

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N° 24
In data
13-11-2020

OGGETTO:Giuramento del Sindaco.

L’anno  duemilaventi, il giorno   tredici del mese di novembre alle ore 17:30 nella sala delle adunanze
del Comune, in seduta Straordinaria ed in Prima convocazione, partecipata ai Signori Consiglieri con
appositi avvisi  è presente il sindaco, dr Gianfranco Soletta , con l’intervento dei Signori:

All’appello risultano:

Soletta Gianfranco P Piredda Giuseppe P
Bussu Francesco P Piredda Giuseppina P
Canu Chiara P Seddaiu Antonello P
Chessa Francesca P Serra Giuseppe P
Colombo Giovanna P Tanca Salvatore P
Leoni Sebastiana P Tola Gavina P
Manca Giovanna Maria P

presenti n.  13 e assenti n.   0.

Partecipa, con funzioni consultive, referenti, di assistenza e di verbalizzazione, il  Segretario
Comunale Dott.ssa Silvia Sonnu.
La seduta è Pubblica.



IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il proprio precedente verbale n.23, in data odierna, con il quale, in relazione al disposto dell’art. 41 del

D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, si è dato corso alla convalida della elezione del Sindaco e dei Consiglieri eletti a

seguito delle votazioni dei giorni 25 e 26 ottobre 2020;

Visto che, in relazione al disposto dell'art. 50, co. 11, del citato D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che

testualmente recita:

«Il Sindaco e il presidente della provincia prestano davanti al consiglio, nella seduta di
insediamento, il giuramento di osservare lealmente la costituzione italiana.»,

Vista la circolare del Ministero dell’Interno Direzione Centrale delle Autonomie in data 30 giugno 1999, n. 3,

che testualmente recita:

«Giuramento del sindaco.
Vengono prospettati a questo Ministero numerosi quesiti in ordine allo svolgimento delle

funzioni di ufficiale di governo per i sindaci neoeletti nella recente tornata elettorale. Da un più
approfondito esame, rispetto a quello effettuato in occasione dell'entrata in vigore della legge 15
maggio 1997, n. 127, e reso noto con la circolare n. 9/97 del 31 maggio 1997, appare più conforme
allo spirito della normativa sopracitata ritenere che i sindaci neoeletti assumano, dopo la
proclamazione, tutte le funzioni, ivi comprese quelle di ufficiale di governo. Come è noto, infatti, già la
legge n. 81 del 1993 sulla elezione diretta del sindaco e del presidente della provincia aveva
previsto che il sindaco, sin dal momento della sua proclamazione, doveva procedere alla nomina
della giunta iniziando, quindi, a svolgere funzioni di particolare rilievo nell'ambito
dell'amministrazione comunale. La legge n. 127 del 1997 ha poi modificato la disciplina sul
giuramento prevedendo che lo stesso vada prestato dinanzi al Consiglio, e non più alla presenza
del prefetto secondo la formula dettata dal T.U. n. 3 del 10 gennaio 1957. Pertanto non vi è più
ragione di collegare al giuramento l'assunzione della carica, così come era invece richiesto dalla
previgente normativa. Non vi è più quindi il preesistente collegamento tra l'assunzione da parte del
sindaco delle funzioni di ufficiale del Governo e il giuramento reso di fronte al Prefetto, che
rappresenta il Governo. Il giuramento del sindaco - già nel pieno dei suoi poteri e funzioni - dinanzi
al Consiglio comunale va considerato come adempimento solenne, che individua nel rispetto alla
Costituzione il parametro fondamentale dell'azione dell'organo di
vertice dell'amministrazione. Non può condizionare l'esercizio delle funzioni inerenti alla carica,
che possono essere tutte legittimamente svolte sin dalla data della proclamazione.».

Il Sindaco eletto dovrà prestare il prescritto giuramento;

IL SINDACO

Alzatosi in piedi per prestare il detto giuramento, pronuncia a voce chiara ed intellegibile, la seguente formula:

«GIURO DI OSSERVARE LEALMENTE LA COSTITUZIONE ITALIANA»

Il Consiglio, unanime, ne prende atto.

Il Sindaco prende la parola e pronunzia il seguente discorso:

“Care concittadine, cari concittadini, cari consiglieri comunali, dottoressa Sonnu
Non nascondo la mia grande emozione di oggi perché sento in me una grande
responsabilità derivante da questo grande risultato elettorale, sia della squadra di
governo del Paese che mio personale, grazie alla fiducia che i nostri concittadini hanno
riconfermato, a me personalmente per la terza volta. Grazie a tutti.
Questo è un consiglio comunale di insediamento anomalo, svolto un po' in presenza e
un po' a distanza, a porte chiuse e senza pubblico. Perciò prima di ogni altro pensiero,
come Sindaco voglio esprimere la mia e la nostra vicinanza alle persone colpite dal
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coronavirus. Colpite nella salute, negli affetti, nell'economia e nella libertà. È un
momento estremamente difficile che mette a dura prova tutto il sistema sociale,
sanitario ed economico del nostro paese, un momento così difficile paragonabile solo ad
una grande guerra.
Cari consiglieri, grazie di cuore per il vostro impegno, ci insediamo oggi in questo
consiglio comunale con un grande compito, prima di ogni altro, quello di guidare questa
fase pandemica con grande responsabilità e soprattutto con grande lucidità.
Grazie agli abitanti di Thiesi che nonostante il periodo particolare si sono recati
alle urne per votare un Sindaco e un consiglio comunale, a loro adesso è richiesto
UNITA', IMPEGNO e SPERANZA.
Un mio saluto e ringraziamento non può che andare alla nostra segretaria
Comunale, dottoressa Sonnu, la quale ci ha confermato ancora una volta la sua
disponibilità a seguirci in questo mandato, alla quale va il mio più grande grazie per il
lavoro svolto nei dieci anni trascorsi e per i prossimi che ci aspettano.
Grazie ai dipendenti comunali che tutti i giorni svolgono il loro lavoro a servizio della
nostra comunità e con i quali vorremmo creare un proficuo rapporto di collaborazione.
Rivolgo il mio saluto a tutti i Sindaci dell’Unione dei Comuni con l'auspicio di
continuare il percorso di collaborazione proficua e di efficace cooperazione.
Saluto la Protezione Civile, la PAM, le Vincenziane e la cooperativa Synergo, i
medici di base, la pediatra che durante la precedente ondata covid ci hanno supportato
instancabilmente e in questo momento di difficoltà continuano a farlo coadiuvando
l’amministrazione comunale nella campagna di screening per la lotta al covid con la
preziosa collaborazione di medici volontari di Thiesi, tutte le nostre associazioni
sportive, culturali, la Pro Loco, che offrono all'Amministrazione un contributo
fondamentale per lo sviluppo sociale e culturale di Thiesi.
Saluto tutte le istituzioni scolastiche, statali e private, a loro tutti va un nostro grazie
per la loro fondamentale funzione istituzionale di formazione umana e civile dei bimbi,
adolescenti e giovani e per la grande disponibilità accordata nell’affrontare tutte le
criticità legate alla pandemia nella comunità scolastica.
Un saluto ai nostri parroci, Don Luigi e Don Piero, Don Tore e Don Davide, alle
Forze dell’Ordine, ai Carabinieri e al Corpo Forestale delle stazioni di Thiesi, e un
grazie per il loro difficile lavoro quotidiano.
Infine vorrei ringraziare tutte le persone che mi sono state vicine, che mi hanno
sostenuto col loro affetto in questo percorso così impegnativo, i miei amici e in modo
particolare mio padre e Claudia che hanno condiviso con me tanti momenti difficili,
tante emozioni e che mi sostengono in ogni momento.
Mi metto a disposizione della nostra comunità con umiltà e spirito di servizio,
mettendomi in ascolto dei compaesani e dei loro bisogni; mi impegnerò al massimo per
essere all’altezza di questo compito, consapevole dei miei limiti; non mancheranno
certamente i momenti in cui dovremo prendere delle decisioni difficili e sofferte,
cercheremo sempre di decidere avendo come riferimento l’interesse non delle singole
persone ma dell’intera comunità.
La sfida alla quale siamo chiamati come amministratori comunali è a mio avviso quella
di guidare con competenza ed equilibrio la crescita e lo sviluppo della nostra comunità e
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del nostro territorio secondo due principi: la coesione sociale, con l’obiettivo di “non
lasciare indietro nessuno”, la crescita culturale con l’obiettivo di favorire un clima di
pacifica e civile convivenza all’interno della comunità. Questi sono i valori di fondo e i
principi a cui vorrei improntare la nostra azione amministrativa dei prossimi anni; a
nostri concittadini il compito di giudicare se saremo riusciti in questo intento; noi di
sicuro proveremo a metterci tutto il nostro impegno e la nostra dedizione.
Vorrei che il nostro agire sia trasparente, le nostre scelte motivate e chiare. Noi abbiamo
il dovere e la responsabilità di rendere conto delle nostre azioni, perché ciò che
facciamo ha sempre ripercussioni a lungo termine. Una comunità senza regole chiare e
uguali per tutti non è una comunità giusta. Sono convinto che amministrare in modo
giusto sia davvero garantire equità ad ogni cittadino, vuol dire mettere da parte
favoritismi e gestione personalistica dei servizi.
Da ultimo ma non per ultimo il mio pensiero va ai nostri giovani, principalmente per
loro, per il loro futuro, intendiamo operare per coinvolgerli in un percorso
partecipazione, di crescita e nell’educazione. Il Comune, come ente pubblico, non è
certo un soggetto educante ma può e deve mettersi al servizio delle famiglie, della
scuola, della comunità ecclesiale e di tutti i soggetti che per natura invece lo sono. C’è
un grande bisogno di educazione e senso civico, non solo dei giovani ma di tutto il
popolo: questa è una delle maggiori emergenze della nostra società.
Grazie di nuovo a tutti, a vecchi e nuovi consiglieri, e a tutti noi auguro un Buon
lavoro!”

Copia del presente atto viene trasmessa per conoscenza alla Prefettura.-
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Il presente verbale viene letto, confermato e sottoscritto.

IL sindaco IL Segretario Comunale

F.to dr Gianfranco Soletta F.to Dott.ssa Silvia Sonnu

PARERI AI SENSI DELL’ART. 49 DEL D.LGS. 267 DEL 18 AGOSTO 2000

La presente deliberazione è stata pubblicata mediante  affissione all’albo pretorio on line  in data
20-11-2020 al n.386 per 15 giorni consecutivi (Art. 124 del T.U.L.O.E.L. ed art. 32  della Legge
18.6.2009 n.69).

Thiesi, 20-11-2020
IL SEGRETARIO COMUNALE

          F.to Dott.ssa Silvia Sonnu

La presente deliberazione è divenuta esecutiva:
  Per dichiarazione di immediata eseguibilità (Art 134, comma 4, del T.U.L.O.E.L.).
 Per decorso del decimo giorno dalla pubblicazione (Art. 134, comma 3, del T.U.L.O.E.L.).

IL Segretario Comunale

F.to Dott.ssa Silvia Sonnu

La presente copia è conforme all’originale

Thiesi, 20-11-2020
IL Segretario Comunale

Dott.ssa Silvia Sonnu
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